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Ata nº 10/2021 de 07 de Julho de 2021. 

 

Aos sete dias do mês de julho de dois mil e vinte um, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua 

sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a nona sessão ordinária 

do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença 

para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silva, Loreno 

Esteriz, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, Mauri Machado 

Schimanoski, Edgar José Jacques Vieira, Cleonice Martins e Eloci Maria Brito 

Foscarini; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao 

segundo Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. Presidente 

coloca a ata em discussão; o Sr. Presidente coloca a ata em votação, que é 

aprovada por 7x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das 

correspondências recebidas; pedidos de indicações n° 27 do Vereador Ramon 

Pinto de Souza – PP, pedido de indicação nº 28  do Vereador Loreno Esteriz -

PTB, pedido de indicação nº 29, da Vereadora Eloci Maria Brito Foscarini – MDB, 

requerimento nº 01/2021 do Vereador Loreno Esteriz – PTB; portarias nºs 
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116/2021, 117/2021, 118/2021, 119/2021, 120/2021, 121/2021, 122/2021, 

123/2021, 124/2021, 125/2021, 126/2021, 127/2021, 128/2021, 129/2021, 

130/2021, 131/2021, 132/2021, 133/2021, 134/2021, 135/2021, 136/2021, 

137/2021, 138/2021 ,139/2021, 140/2021, 141/2021, 142/2021, 143/2021, 

144/2021, 145/2021, 146/2021, 147/2021, 148/2021, 149/2021, 150/2021; 

decretos  nºs 1.341/2021, 1.346/2021; o Sr. Presidente dá início ao Pequeno 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de cinco minutos para falar sobre 

o que foi lido; sendo que ninguém se manifestou; o Sr. Presidente dá início ao 

Grande Expediente onde cada bancada tem espaço de quinze minutos para se 

manifestar sobre o qualquer assunto; o Sr. Presidente passa a palavra ao 

Vereador Ronei: quero parabenizar o prefeito que foi resolvido o problema  da 

lixeira lá dos três portões, a lixeira foi retirada de lá foi resolvido não tem mais 

lixo espalhado pelas lavouras e campo, quero parabenizar o secretário da saúde 

Rafael e toda a equipe dele de trabalho, estão de parabéns em colocar nosso 

município em primeiro lugar na vacinação, e que nosso município está sendo 

muito bem falado por toda a região; o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora 

Eloci: em uma ligação com o prefeito para falar de alguns assunto antes de vir 

falar aqui, eu  procuro o prefeito, porque ele usou na campanha dele que tem 

que ter diálogo, ele me respondeu que não tem medo do que eu falo aqui na 

Câmara, ele  disse que é o papel do Vereador em levar os assunto que interessa 

a população, levar para câmara de vereadores e não precisa terem medo de 

falar aqui, agora, vou falar de alguns pedido que vieram até a mim, primeiro seria 

a respeito do artesanato, como vocês aqui sempre souberam, que na gestão 

passada era uma vez por semana, na cidade e no interior e pela parte da tarde 

e com a mesma professora, agora é uma vez, a cada quinze dias, enfim, duas 

vezes por mês, onde era quatro por mês, elas questionam o porquê, pois é muito 

bom pra elas, é uma terapia, e gostariam que se possível,  se nós com os 
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vereadores, pudéssemos ver com o prefeito, se conseguem por mais dias; e, 

também agora está sendo na parte da manhã, porque a professora não pode dar 

aula, na parte da tarde,  gostariam que fosse na parte da tarde;  em uma fala 

com o prefeito, ele disse que não estava sabendo do assunto e quem decidia os 

horários era a administração, e, não a professora; mas soube que ficou na parte 

da manhã porque a professora só pode na parte da manhã porquê de tarde ela 

tem outros compromisso, então peço aqui se for possível trocar esse horário 

porque tem as gurizadas e moças que querem fazer o curso e eles estudam de 

manhã, então na parte da tarde seria melhor, as pessoas vem até a mim, e, eu 

tenho que falar; outra coisa; independente se é Pedro ou Paulo, tenho que falar, 

chegou até a mim que tem funcionário em algum setor que não pode usar o 

celular  em horário de serviço, e de outros setores estão usando o celular para 

compartilhar e curtir nas rede sociais do Facebook, em horário de serviço, até 

me mandaram print, então fica aqui, o que o poder executivo pode fazer, estou 

aqui representando, e é um dever a agente falar; o Sr. Presidente passa a 

palavra a Vereadora Cleonice: referente ao assunto, há vários setores, como a 

Eloci falou, as pessoas nos passam, e é a nossa obrigação estarmos dentro 

desses assuntos, sobre o setor da educação, eu acredito que todos nos 

vereadores aqui temos pessoas lá dentro né, funcionários que trabalham, que 

nos apoiaram em campanha, enfim, são nossos eleitores, acredito que vocês 

tem conhecimento das coisas que acontecem, e das coisas que não estão 

acontecendo; amanhã eu solicitei uma reunião com o prefeito para falar como 

Vereadora e como funcionaria pública mais especificamente quanto a educação, 

mas vocês sabem que eu fiz uma indicação aqui, umas duas ou três sessões 

atrás, sobre reforço escolar, eu gostaria que os nobres colegas conversassem 

com as famílias e verificassem a questão da  deficiência em conteúdo que as 

crianças tiveram e que estão tendo dificuldades, das professora do 1º ao 9º ano 
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pensar mais nas dificuldades, eu sou professora, porém vejo com os demais 

professores, o presidente tem a neta, as outras pessoas aqui tem parentes, 

familiares e amigos, enfim, o que foi justificado que não pode ser contratado, que 

assessoria jurídica orientou que não pode contar; assim, verificamos que 

Veranópolis contratou vinte professores para reforço escolar, para escolas do 

município, então assim, não acredito, não estou duvidando da assessoria jurídica 

de André da Rocha, acredito que Veranópolis tem uma boa assessoria também, 

que não tem problema em contratação emergencial destes profissionais, tendo 

uma justificativa como aconteceu e nós fizemos aqui nesta casa a contratação 

emergencial dos professores pela questão do município municipalizar do 6º ao 

9º, então, se teve abertura pra isso, ali no congelamento do Bolsonaro que não 

permite criação de cargos, mas sim contrato emergencial, eu acredito com 

justificativa, e que é uma excelente justificativa do reforço escolar pros alunos, 

eu acho bem importante que nós vermos isso, contratos também nós temos a 

atendente que está afastada, temos professores que tem vaga em aberto, não 

precisa criar cargo, e esses profissionais não são contratados, o ideal não 

colocar, por exemplo um cargo de confiança e sim por preencher as vagas, esta 

questão vou estar falando com o prefeito amanhã, no final do dia, a gente 

marcou, e tem outros assunto também que eu gostaria de falar, não sei se vocês 

acompanharam, eu troquei uma ideia com um vereador de Protásio Alves e eles 

estão muito felizes com a transmissão ao vivo porque estão se sentindo úteis, 

coisas aqui que a gente não se sente muito, nem úteis e nem  valorizados, 

porque eles passaram a transmitir as sessões ao vivo, até ontem teve, dia seis 

de julho e aí eles relataram que é uma experiência boa, por isso, porque a 

população está acompanhando e assim o números de pessoas que está 

acompanhando as sessões é alto, ah então quer dizer as pessoas não vão ver,  

vão ver sim!  se não for ver, vão ouvir, porquê é do interesse da população eu 
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acredito que nós estamos aqui justamente pra isso, pra representar a população 

e nada mais justo do que elas estarem a par do que é decidido aqui, até porque, 

é uma decisão de todo o município e não só de algumas pessoas; outra coisa, 

não sei se os colegas poderiam me dizer alguma coisa em relação aquele trecho 

antes da ponte, que tinha sido iniciado, eu tive ouvido uma conversa que seria 

feito um asfalto, uma coisa assim, vocês tem notícias de alguma coisa não sei 

se vocês tenham passado ali, mas está horrível de trafegar, eu acho que eles 

tinham feito uma base, eu não entendo nessas questão, nem de pavimentação, 

mas o que o município poderia fazer naquela questão que a ponte que não vai 

vir tão cedo, acredito que os município poderiam fazer sua parte para evitar 

vários problemas, não sei se vocês tem alguma informação sobre isso; o 

Presidente pede um aparte e refere que esse trecho e do Daer, e assim, para o 

município mexer, tem que ter uma autorização do Daer, para poder fazer 

manutenção daquele pedacinho, a vereadora retoma a palavra e diz que já foi 

mexido a um tempo atrás; o Vereador Mauri pede um aparte, e refere que a 

ponte arrumada, mas não lembra se foi a prefeitura do André ou do Prata, o 

vereador Ramon pede um aparte, e refere que: reforçando a colocação, 

vereadora Cleonice, eu também conversei com o prefeito sobre essa situação 

da ponte, e ele me passo o seguinte: o que o seu Nelsi tinha falado, o prefeito 

ficou de ver se conseguir material, um resto de obra no caso, porque esta muito 

debilitado pra passar, pra reforçar a gente também está por dentro disso, e tomar 

providências, tentar  fazer alguma coisa, a vereadora retorna a palavra agradece 

pelas informações, é justamente isso, a gente sabe que a responsabilidade é do 

Daer, eles estão lá e nós que estamos utilizando diariamente, outra coisa, queria 

verificar a questão  do uniforme escolar, vocês viram que nós aprovamos a  toque 

de caixa aqui e os uniforme, ainda nem ouve solicitação do uniforme, então 

quando a gente fala não é por mal, a gente falou, pediu que passasse pra 
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próxima sessão, que baixasse para as comissões, e na verdade a lei existe e os 

uniforme ainda nem foram medidos nas crianças, eu sei que vai ter modelo novo 

porém estamos indo pro segundo semestre do ano letivo e não temos uniformes, 

então quando a gente fala dos prazos legais que a câmara tem não é por mal, e 

sim, pelos trâmites legais, se tivesse tanta pressa, os uniformes estariam ai; 

outra coisa que eu fiquei sabendo hoje, é que o COREN - Conselho da saúde, 

esteve fiscalizando, até porque teve uma denúncia do próprio funcionário né 

sobre a questão do sobreaviso, que era exatamente aquilo que nós falamos aqui, 

o prefeito sabe o que está fazendo, sim, sabe, porém leis são leis, tem que ser 

seguidas, e leis federais existem para serem compridas, então tem problema aí, 

então por isso que vai ser averiguado as situações, e quando a gente justifica, 

fala sobre caso, não é para querer complicar ou que somos oposição, eu me 

considero dessa forma, eu olho o projeto como sendo vereadora, acho que é 

minha função, outros assuntos mais pontuais da educação eu pretendo 

conversar com o prefeito amanhã, acredito que ele como sempre disse, com 

diálogo, e é isso que vou procurar fazer; o Sr. Presidente passa a palavra ao 

Vereador Edgar: vou falar a respeito da ponte, eu acho que vocês sabem que o 

prefeito deve ter ido ou vai a Porto Alegre ou se tiver que fazer uma comissão ou 

convidar alguém e ir lá e procurar o Daer, não precisa ir a Porto Alegre, dá pra ir 

a Bento e colocar a situação, e não só da ponte que está quase intransitável,  

nossa 470 aqui pra cima já teve época que a prefeitura arrumou, patrolou, 

arrumou boeiro nos outros mandato fizeram fotos e vídeos, não adianta gente,  

se nós não tomarmos providência da nossa 470 que é a estrada que nós 

estamos passando aqui, eles não querem nem saber, eu acho que o prefeito e 

se tiver que ir algum vereador, se quiser que eu vá junto, eu vou, ou vereador da 

bancada do PP ou PTB, e, chegar na frete do Daer e colocar que é uma 

vergonha, pois transita muito caminhão e está aqui, que não tem quem anda, ela 
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não está trancando e estrada que pra desmanchar carros eu acho que tem que 

colocar, queria colocar pro Sr. Presidente também, pra ver como que são as 

coisas, acho que aqui na casa nós temos que dialogar e conversar a respeito 

das coisas, e não só na hora que a gente está brabinho, ou que a gente está 

irritado, ou a gente tranca a palavra como aconteceu, o senhor sabe que o 

senhor não pode falar, pois depois do presidente ninguém pode mais falar,  então 

eu sou a favor ao diálogo, para nós conversar, nós debater, eu não me importo 

se o senhor falar em primeiro, se eu falar por último, eu acho que nós estamos 

aqui pra conversar e debater e parabenizo pela explicação do senhor,  do Mauri, 

e do Ramon, por colocar a questão, tentar levar nosso município que fique bom, 

e que não só hoje, nós estamos pensando mais na saída por nova Prata, mas 

temos a saída para Lagoa Vermelha também; o Sr. Presidente passa a palavra 

ao Vereador Mauri: quero esclarecer que hoje chegou cinco pessoas do DNIT, 

chegou alugando uma casa para fazer a topografia desde o trevo de Nova Prata 

até a 285, e cinco pessoas que estão ai para trabalhar e vieram pra ficar, então 

só pra avisar que a coisa está andando, não nesse ponto de mexer na estrada, 

eles vieram pra fazer a topografia, mas estão aí, tem um cara do DNIT, a chefia 

que esta coordenado, o engenheiro da topografia; o vereador Edgar pede um 

aparte: você sabe Mauri, topografia é pra fazer  asfalto, eles tinham que tentar 

pelo menos dar uma patrolada, dar uma tapeadinha, porque esta feio nossas 

estradas tomará Deus que venha esse asfalto, o vereador Mauri retoma a 

palavra, acho que agora está mais fácil, o cara do DNIT, aquele de sempre, 

agora está ai, e até nós podemos conversar com ele, vai ver, vai passar pela 

estrada; o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Ronei: eu também estive 

conversando com o cara do DNIT hoje, até inclusive quem indicou a casa pra 

eles ali fui, eu tive conversando com ele, mediram pra fazer o desvio por fora da 

cidade de André da Rocha, à 470 não vai vir pelo cento, vai vir por fora, vai ficar 
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muito bom pro nosso município; o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora 

Cleonice: só um pedido ao nobre presidente uma aquisição de um gravado de 

melhor qualidade para câmara até porque eu tive aqui numa ocasião para ouvir 

uma fala minha e realmente eu admiro o trabalho de quem está fazendo as atas, 

então quem sabe um gravador novo, acredito que não seja muito caro, de melhor 

qualidade com mais tecnologia digamos, assim que facilite o trabalho delas e 

também não só nosso e da população que queira ouvir, seria um pedido. o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Ronei parabeniza a chegada do Gabriel 

Sarottori que está chegando aí para nos ajudar no ambiental. o Sr. Presidente 

dá início a ordem do dia; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura 

do primeiro item: Apresentação do projeto de lei nº027/2021 de 21 de junho de 

2021 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.014, DE 06 DE MARÇO DE 2015, 

QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR DESPESAS 

PARA PAGAMENTO DE EXAMES MÉDICOS COMPLEMENTARES PARA 

MUNÍCIPES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente solicita aos 

líderes das bancadas que dispensem o parecer do projeto. O líder do MDB, 

vereador Edgar, Sr. Presidente da minha parte isso sim é questão de saúde, isso 

não vou discutir; aos líderes do PP, vereador Ramon e do PTB, vereador Mauri, 

votaram que sim; o Sr. Presidente então colocou o projeto em discussão, o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Edgar; uma das coisa que eu venho 

falando a tempo eu acho que é um projeto de saúde, e saúde não se brinca 

mesmo, até eu acho esperaram, pois tinha que ter vindo antes, mas assim, 

queria ver com vocês,  que se muda eu olhei agora aqui no projeto anterior de 

2014 a 2015 vai mudar os dois primeiros itens, Ressonância Magnética, de três 

foi pra seis e a Tomografia que era cinco e foi pra dez, o restante continua igual, 

o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice; na verdade era só pra 

falar sobre os itens; o Sr. Presidente sem mais manifestações, o Sr. Presidente 
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coloca o projeto em votação que é aprovado por 7x0: o Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça e leitura do segundo item: Apresentação e Votação do 

requerimento  nº 01/2021, O Vereador Loreno Esteriz da bancada PTB vem 

respeitosamente a vossa presença apresentar requerimento com fulcro nos Arts. 

136, Xll e o 154 Vll, do Regimento Interno, sugerindo seja realizada a Concessão 

do título de Cidadão Emérito ao senhor Dr. Aino Victor Avila Jaques e, de 

Cidadão Honorário ao senhor Anselmo Sphor, em sessão solene, o Sr. 

Presidente coloca o requerimento em votação que e aprovado 7x0; o Sr. 

Presidente em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos para 

a próxima sessão que acontecerá no dia 21 de Julho de 2021 às 19 horas. Para 

constar eu Ronei Antonio Marques lavrei a presente ata que após lida e aprovada 

será assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

Ronei Antonio Marques                                         Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira 

Segundo Secretário                       Presidente da Câmara de Vereadores 
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